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Vabimo vas na tradicionalne 
dneve živega srebra  

od  21. septembra do 17. oktobra 2024
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ODSEVI  
SREBRNEGA 

ČASA

Torek, 15. oktober, ob 18. uri, 
Galerija Magazin nad Mestno knjižnico 

Predstavitev Berila Marije Verbič, 
zbornik člankov o idrijskem rudniku in Idriji
Članke vsestranske arhivistke in odlične zgodovinarke Marije  
Verbič smo zbrali v knjigi z naslovom Berilo Marije Verbič ter 
dodali številne ilustracije, ki jih sicer v originalnih objavah v 
Zgodovinskem časopisu, Kroniki, Loških razgledih in Idrijskih 
razgledih ni. V knjigi zbrana besedila predstavljajo temeljna dela 
o začetkih rudarjenja v Idriji in razvoju rudnika v 16. stoletju.  
Poleg najstarejših pisnih virov o odkritju  živega srebra najdemo
med drugim v knjigi tudi podatke o socialnih razmerah v Idriji in
rudniku ter o razvoju in edinstveni tehnični opremljenosti rudni-
ka ob koncu 16. stoletja. Z nekaterimi prispevki pa posega tudi
v mlajša obdobja idrijske zgodovine. Knjiga je poklon arhivistki
in zgodovinarki  dr. Mariji Verbič ob njeni 110. obletnici rojstva.

O umestitvi idrijskega rudnika v širši evropski okvir na prelo-
mu 15. v 16. stoletje, o razprostranjenosti in delovanju rudnika v 
najzgodnejšem obdobju delovanja ter o arhivistki Mariji Verbič 
nam bodo na zanimiv način spregovorili dr. Marko Štuhec,  
dr. Jože Čar in dr. Stane Granda.
Organizatorji: CUDHg Idrija, Muzejsko društvo Idrija, 
ZAL – Enota v Idriji, Mestna knjižnica in čitalnica Idrija

Četrtek, 17. oktober 2024, ob 19. uri, Topilnica Hg 

Duo Dimek & Tonč (Mi2),  
akustični koncert
Tone Kregar – Tonč in Jernej Dirnbek – Dimek, znana pod skupnim 
imenom Mi2, se bosta ob 30-letnici glasbene kariere predstavila  v 
prostorih Klasirnice.

Zaradi omejenega števila obiskovalcev je potrebna predhodna 
rezervacija na tomaz.bizjak@cudhg-idrija.si. Cena vstopnice je 
20 evrov.
Organizator: CUDHg Idrija

RAZPRODANO!



Antonijev rov je pomemben del Unescove dediščine živega srebra v 
Idriji in prvi turistično urejen rudnik pri nas. Ob  tem jubileju pripravlja 
Center za upravljanje z dediščino živega srebra Idrija vrsto dogodkov, 
ki spominjajo na bogato rudniško dediščino, njen nacionalni in 
mednarodni pomen. Bogat izbor prireditev se vrsti skozi vse leto: 
Rudnik oživi, slavnostni koncert Godbenega društva rudarjev Idrija 
na dvorišču jaška Frančiške, razstava živosrebrovih rud in mineralov 

idrijskega rudišča v Prirodoslovnem muzeju Slovenije, potujoča razstava 
najlepših jamskih fotografij, Odsevi srebrnega časa in decembrski koncert na dan sv. Barbare.

Z dogodki želimo Idrijčane, širšo slovensko javnost in obiskovalce iz drugih držav opozoriti na dediščino 
živega srebra, ki jo spoznajo in doživijo ob obisku najstarejšega dela rudnika Antonijevega rova.

Sobota, 21. september 2024, ob 9. uri, Topilnica Hg 

Po stopinjah idrijskih rudarjev, 
s kolesom na pot spoznavanja rudniške dediščine 

DEKD in TKD 2024 (28. 9.–12. 10. 2024)

Rekreativni kolesarji različnih generacij se bomo s 
kolesom popeljali po poteh, ki so jih idrijski rudarji 
dnevno uporabljali za službene in zasebne namene. 
Na tej poti si bomo udeleženci dogodka ogledali različne rudarske, 
sakralne in kulturne objekte, ki so neločljivo povezani z rudarsko 
tradicijo mesta in njegove okolice, ter ob tem spoznavali njihovo 
neprecenljivo vrednost. Kolesarjenja bo skupaj s postanki približno 
tri ure. Dogodek je vključen v projekt CUDHg Idrija v okviru 
Združenja evropskih rudarskih poti svete Barbare – MINES.B. 

Sobota, 28. september 2024, ob 9. uri, 
parkirišče ob vstopu na Rake

»Teleferika« – rudniška žičnica, pohod 
Rudniška žičnica je pričela obratovati leta 1957. Služila je za prevoz 
rude od nakladalne postaje na Jožefovem jašku do klasirnice nad 
topilnico v dolžini 1100 metrov. Z začasno prekinitvijo proizvodnje 
rudnika leta 1977 je prenehala delovati tudi žičnica. Udeleženci 
dogodka se bomo zbrali pri Jožefovem jašku, na parkirišču pred 
vstopom na Rake, in se skupaj odpravili do kotne postaje tovorne 
žičnice. Kratko razlago o delovanju »teleferike« bo ob informativni 
tabli popestril animirani video. Pot nas bo peljala do topilniškega 
dimnika, od tam pa se bomo spustili do Topilnice Hg, kjer si bomo 
ogledali restavriran voziček žičnice in se ob drobilnih in sejalnih 
napravah v klasirnici spustili do razstavnih prostorov Topilnice Hg. 
Peš hoje bo skupaj s postanki in razlago za približno dve uri. Pohod je 
primeren za družine.
Organizatorja: CUDHg Idrija in Zavedno Brušer

Torek, 1. oktober 2024, ob 19. uri,  
Filmsko gledališče 

30 let naših spominov, 
dokumentarni film in pogovorni večer 
30 let Antonijevega rova za obiskovalce, 600.000 obiskovalcev 
in kar 90 vodnic in vodnikov, ki so zgodbo rudarjenja v Idriji 
ponesli v svet. V dokumentarnem filmu smo s kamero želeli 
ujeti utrip Antonijevega rova, kot ga že trideset let doživljajo 
vodniki pri vodenju obiskovalcev skozi idrijsko podzemlje. To so 
njihove zgodbe. Misli o začetkih turističnega rudnika, vodenju 
in pomenu rudnika za lokalno prebivalstvo nekoč ter ohranjanju 
dediščine rudarjenja danes nam bodo zaupali zanimivi gosti.

V filmu nastopajo: 
Tomaž Bizjak, Ana Sever Božič, Nataša Contaldo, Davorina 
Čebular, Marko Doles, Katarina Drev, Eva Gantar, Dejan Hvala, 
Branko Kalan, Inge Klemenčič, Drejc Kokošar, Veri Krajnik, Erik 
Logar, Katja Miklavčič, Jože Pavšič, Peter Primožič, Mirjam 
Prosenc, Bojan Režun, Nina Ribar, Marko Rožič, Cene Skrt, 
Nikolina Srbakoska, Gordan Stepančič, Ksenija Šabec, Marta 
Šinkovec, Robert Trček, Timotej Tušar, Tomaž Tušar, Manuela 
Velikanje Uršič, Tomaž Vencelj in Lucie Zamolo.
Organizatorja dogodka: CUDHg Idrija, Mestna knjižnica in 
čitalnica Idrija

Organizatorja: 
CUDHg Idrija in 
KD Sloga 1902


